

Az olajmezőn

DH-munkarendszer

A szegedi szénhidrogén medencében az idei év minden napjára jutott legalább egy jó javaslat azokból, amelyeket a DH-munkarendszer alapján tettek az olajbányászok eredményeik növelésére. Az év első három hónapjában javasolt új munkaszervezési, technológiai módszerekből ugyanis már több mint százat megvalósítottak. Ezeket a „Dolgozz hatékonyabban!” munkarendszer hibajelző lapjain foglalmazták meg. Különösen sok új ötletük valósult meg a gáz- és olajvezetékek építésénél. A munkások a helyszínen ismeretében ugyanis gyakran jobb megoldásokat tudnak, mint, amilyeneket a tervezőasztalnál dolgoznak ki.

Legutóbb két olajkút termelésének serkentésére szolgáló új négyeztetett segédgázvezeték építésénél 600 ezer forintos költségmegtakarítást eredményezett a tervezőkönél ésszerűbb megoldás: a kivitelező munkások rájöttek ugyanis, hogy a két kúthoz 750 méternyi távolságon

a külön-külön árok helyett egy közösen is elhelyezhető a segédgázvezeték. Így jelentős gépi és kézi földkiemelési munkát takarítottak meg.

Egyébként az elmúlt egy év alatt negyven tervezői hibát javítottak ki munka közben. Más dolgozók az olaj- és gázkutak termelési technológiájának módosítását kérték a hibajelző lapon. Átmenetileg lezárásra ítélt nyolc ügyvezető alacsony kútfelnyomású olajkút termelését indították meg azzal, hogy erre korábban nem alkalmazott technológiát javasoltak és vezettek be az olajbányászok. A szegedi medencében a „Dolgozz hatékonyabban!” munkarendszer — amely tavaly kimutathatóan 11 millió forintot tisztán nyereségnövekedést hozott — az idén még eredményesebbnek ígérkezik. Mindemellett a munkarendszer alkalmazásával fokozni lehetett a dolgozók aktivitását, a vezetés munkájába történő bekapcsolódásukat.

Puja Frigyes szovjet kitüntetése

A szovjet kormány meghívására hétfőn, tegnap Moszkvába érkezett Puja Frigyes, az MSZMP KB tagja, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere, Puja Frigyes és kíséretét a vnu-kovói repülőtéren Andrej Gromiko, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere és több más hivatalos személyiség fogadta.

Hétfőn a Kremben Ivan Poljakov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese ünnepélyesen átnyújtotta Puja Frigyesnek, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének a Népek Barátsága Érdemrendet. A kitüntetést a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége február elején, 60. születésnapja alkalmából adományozta a magyar külügyminiszternek, a szovjet és a magyar nép közötti barátság és együttműködés terén szerzett érdemei elismeréséül.

Fölszabadulásunk évfordulója alkalmából

Üdvözlés, jókívánság a testvérmegyékből

Hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából baráti üdvözlés küldtek Csongrád megyébe a szomszédos országokból a testvérmegyék párt- és állami vezetői.

Távirat érkezett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és Szabó Sándor, a Csongrád megyei Tanács elnöke címére Lódzából, amelyben József Nie-wiadomski, Lódz város polgármestere, Mieczyslaw Serwinski, Lódz város Nemzeti Tanácsának elnöke és Tadeusz Czechowicz, a LEMP lódzi bizottságának első titkára küldte üdvözlését. Távirat érkezett dr. Komócsin Mihály részére Temesvárról is, amelyet Petre Danica, a Román Kommunista Párt Temes megyei Bizottságának első titkára írt alá. A dr. Komócsin Mihály címére Novi Sadról érkezett táviratot Dusan Alimpiy, a Vajdasági Kommunista Szövetsége tartományi bizottságának elnöke írta alá.

Odesszából dr. Komócsin Mihály és Szabó Sándor címére küldtek táviratot április 4-e alkalmából.

Az alábbiakban részletesen ismertetjük a megyei pártbizottság első titkárának Odesszából küldött üdvözlő távirat szövegét:

DR. KOMÓCSIN MIHÁLY elvtársnak. Szeged

Kedves Elvtársak! A baráti Csongrád megye kommunistáinak és valamennyi dolgozóinak szívvel üdvözlésünket küldjük Magyarországon nemzeti ünnep, április 4-e, a fasizmus igája alól felszabadulás 36. évfordulója alkalmából. 1945. április 4-én, amikor a szovjet hadsereg befejezte Magyarországon felszabadítását, ezzel az ország nemzeti újjá-születésének kezdetét biztosította a valódi demokratizmus és szocializmus elvei alapján. Megnyitotta a testvéri barátság és egymásra építő együttműködés korszakát országaink között.

Az SZKP KB főtitkára, L. I. Brezsnyev elvtárs a XXVI. kongresszuson aláhúzta.

Elutazott a román párt-küldöttség

Négy napig tartózkodott megyénkben a Temes megyei pártküldöttség Dan Visalon, a Román Kommunista Párt Temes megyei Bizottsága titkárának vezetésével. A delegáció, amely az MSZMP Csongrád megyei bizottságának meghívására vett részt hazánk felszabadulás 36. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, szombaton utazott vissza Temesvárra. A vendégeket a nagylaki határ-állomáson Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság titkára és Sarró Ferenc, a mákói városi pártbizottság titkára búcsúztatták.

Fogadás az Országházban

Hazánk felszabadulásának 36. évfordulója tiszteletére szombaton este az Országházban fogadást adott a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

A fogadáson részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Benke Valéria, Gáspár Sándor, Radosi Ferenc, Korom Mihály, Maróthy László, Méhes Lajos, Németh Károly, Óvári Miklós és Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottsá-

gának tagjai, Gyenes András, a Központi Bizottság titkára.

Megjelent a Központi Bizottság, az Elnöki Tanács és a Minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, továbbá az üzemek, vállalatok, intézmények kiváló dolgozói. Ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

A szívvel, baráti hangulatú fogadáson Losonczy Pál köszöntötte a megjelenteket.

Jön: a repülő csészealj

Felújítások

a szegedi vidámparkban

Aligha akad szegedi vagy Szeged környéki gyerek, aki legalább egyszer ne járt volna a szegedi vidámparkban, vagy ha még nem járt, ne kíváncsokra oda, aki viszont többször is vendége volt már, rájöhettek, igen hamar kiismeri minden zegét-zugát, s nem sokba telik minden játékot kipróbálni. A szülők pedig az egyébként kellemes környezetben rövid idő alatt tudomásul vehetik, a szegedi — minden kedvese ellenére — csak távoli rokona a fővárosi vidámparknak. Többek közt azért is, mert az itteni játékok jó része a budapesti parkból „kiszorulva” jutott a Tisza partjára. Vass Sándorné, a szegedi vidámpark igazgatója mesélte, hogy amikor a lánckörhintát karbantartásra szétszedték, megállapították, hogy egy csapágó cseréje szorul. Kiszerezték, s az anyagbeszerző-körúton utánaeredtek, hol kapni ilyet. Kiderült: legfeljebb Amerikában. Nem azért, mert a gyerekek kedvelt játékeszköze valamiféle mai licencvásárlás-divat eredményeként került az újszegedi parkba, hanem ellenkezőleg: mert ifjúkorát akkor élhette, amikor még aligha létezett „szocialista relációjú” kereskedelem. Az USA-feliratos csapágó jelzi, jó fél évszázados, békebeli öreg masinát javítottak a vidámpark szakemberei.

Igaz, hogy a neve vígságot idéz, ám az is, hogy minden mosolyognivaló vidámság, gyermekkaj ellenére a város — és végül is a Dél-Alföld egyetlen ilyen szórakoztató intézménye igen szomorú képet mutat, ha az utóbbi évek „eszközellátottságát” vizsgáljuk. A békebeli körhinta, a lovaskákkal, ósdi autókkal felszerelt forgók elavultak, az idén már nem működik az átfordulás hinta, a hullámforgó, a dodzsem épületét két éve pókháló lepi. Vagyis még az sem elvégre a szorgos fonálkésztő jószág is elkerül, ha van egy kis sütnivalója, mert az elektromos kisautók háza életveszélyes. A go-kart kocsiikat tíz éve nem gyártják, ezért mostani működésük csak annak a néhány áldozatkész dolgozónak köszönhető, akik alkatrészyártással, bütyköléssel tartják életben az egyébként rendkívül közkedvelt kisautókat. Azt viszont már kevesen tudják,



Somogyi Károlyné felvétele

A gyermekek kedvence lesz a repülő csészealj

hogy a nyakig olajos munkásoknak műszak végen csak egy lavór a „szocialis intézményük”, s hogy a szerszámok, öltözőszekrények otthona csak az életveszélyesnek minősített dodzsemszín mellé ragasztott „kulipintyó” — a lavórral.

Az évenkénti rendszeres karbantartás az öreg berendezések tmk-munkája volt: javítások, festegetés. Eppen ezért igazán időszerű volt az a nagyszabású felújítási munka, amely valójában tavaly elkezdődött, de láthatóan csak az idén, a május elejei nyitáskor lesz érzékelhető igazán. Az elmúlt évben ugyanis — mint Vass Sándorné igazgató elmondta — 2 millió forint értékben felújították a vidámpark teljes elektromos hálózatát, s hogy miért nem látszik, egyszerű: minden kábel a föld alatt fut.

Régen várta már Szalai Gergely, a karbantartók főnöke és munkatársai, hogy a májusi nyitány vendégjárása megújult parkot találjon a ligetben. Tavaly ősszel több mint egymillió forintért hiraulikus emelésű repülőcsészealj forgót vásároltak, s az ütött-kopott gyermekforgók helyett is újabbak várják a kis vendégeket.

A fenyők között kanyargó KRESZ-parkban „szárguldozó”, „ifjú űrvezetők” új, formásabb tápos kisautókban élvezhetik a kormányozás örömeit. Végül is a maradék és újonnan telepített játé-

kokkal együtt 16-féle csészealjnak van kitéve a szülők pénztárcája. A tizenhatféle játék mellett az idén is láthatják szívderítő látványosságként a park színpompás páviát, az özek azonban elűntek, s helyük a minivadaskert sincs már meg. Miután állatgondozásra sem a hely nem volt alkalmas, sem (megközelítőleg) szakszerű ápolást nem tudtak számukra biztosítani, az egyébként szaporodó, ám satnyán, elkorcsosultan fejlődő őzallományt „felszámolták”.

Lehet, lesz, aki sajnálja, de volt, aki akkor érzett szánalmat irántuk, amikor látta: nyár közepén is még télbunda-foszlányokkal sállangosan lézengtek a kedves patás állatok a számukra idegen környezetben. Őz nem lesz, megújult park viszont igen. Nyitás május elején.

I. Zs.

SZOT-delegáció utazott Latin-Amerikába

Magyar szakszervezeti delegáció utazott Latin-Amerikába. A küldöttség a testvérszervezetek meghívására látogatást tesz Peruban, Venezuelában, Costa Ricában és Mexikóban. Hivatalos tárgyalásokra kerül sor az em-

Végső búcsú László Aladártól

Szeretteinek, barátainak, harcostársainak hosszú menete kísérte utolsó útjára hétfőn a Mező Imre úti temetőben László Aladárt, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom Lenin-renddel kitüntetett kiemelkedő személyiségét. A vörös drapériával szegélyezett, koszorúkkal övezett ravatalnál díszseregben tisztelegtek az elhunyt előtt a párt- és állami életünk képviselői, egykori harcostársak.

SZOT-delegáció utazott Latin-Amerikába

Magyar szakszervezeti delegáció utazott Latin-Amerikába. A küldöttség a testvérszervezetek meghívására látogatást tesz Peruban, Venezuelában, Costa Ricában és Mexikóban. Hivatalos tárgyalásokra kerül sor az em-

A kulturális ágazat terveiről

A kulturális ágazat VI. ötéves tervének főbb célkitűzéseiről, s az ezzel kapcsolatos szakszervezeti állásfoglalásról tárgyalt hétfői ülésen a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének központi vezetősége. A Fészekklubban tartott tanácskozáson Dreicin József művelődési miniszterhelyettes tájékoztatta a testületet a művészeti terület fejlesztésére vonatkozó elképzelésekről. Szólt arról, hogy a mostani tervidőszak gazdasági feltételei csupán szerény lehetőséget adnak új művészeti létesítmények megteremtésére. Számottevő gyarapodást két új színházi társulat — a nyíregyházi és a zalaegerszegi — szervezése, valamint a filmgyártás műszaki-technikai bázisának bővítése jelent majd.

A színház, a film- és a zeneművészet intézményhálozatának felújítására, a működés jobb körülményeinek

megteremtésére azonban 2,8 —3 milliárd forint jut a következő esztendőben, s ez mintegy kétszerese az előző öt évben e célra fordított összegnek, így az elképzelések szerint a fővárosban három, vidéken pedig öt színházépület korszerűsítését végzik el; ezek közül az legnagyobb feladat az Operaház rekonstrukciója lesz, amely előreláthatólag 1 milliárd forintba kerül. Emellett több, részben megkezdődött technikai fejlesztési programot — a televízió, a filmgyártás, a hanglemmezgyártás és a moziüzemi hálózat területén — is megvalósítanak.

A művészeti dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos szociálpolitikai terv végleges elkészítésekor a szakszervezet javaslataira, elképzeléseire támaszkodva számos régóta rendezetlen kérdést is igyekeznek megoldani.